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Veřejné čtení jmen obětí holocaustu – Jom ha-šoa 2026 

Veřejné čtení jmen obětí holocaustu – Jom ha-šoa se letos uskuteční v úterý 14. dubna ve 
41 městech České republiky. Lidé si tak připomenou ty, kteří byli během druhé světové 
války pronásledováni a zavražděni kvůli svému původu. 

Jom ha-šoa, maraton čtení jmen mužů, žen a dětí pronásledovaných nacistickým 
režimem, pořádá Institut Terezínské iniciativy v Praze již od roku 2006. Postupně se k této 
iniciativě připojují další města po celé České republice. 

„Stalo se již novodobou tradicí, že se v tento den scházíme na náměstích a dalších 
veřejných prostranstvích, abychom si připomněli památku těch, kteří byli zavražděni před 
více než osmi desítkami let,“ říká Tomáš Kraus, ředitel Institutu Terezínské iniciativy. 

V Izraeli je tento den státním svátkem a historicky odkazuje na výročí zahájení povstání ve 
varšavském ghettu v roce 1943. Vzpomínkové akce se konají po celém světě. V České 
republice nabyl tento den na významu zejména po roce 1989, kdy se začal připomínat 
nejprve uvnitř židovské komunity, například prostřednictvím pietních aktů v pražské 
Pinkasově synagoze a v Terezíně. Tyto pietní akce se konají dodnes. Od roku 2006, z 
iniciativy České unie židovské mládeže, se Jom ha-šoa připomíná také ve veřejném 
prostoru.  

Do čtení jmen obětí se může zapojit každý, kdo chce veřejně vyslovit jména těch, kteří se 
stali oběťmi pronásledování během druhé světové války. Veřejné vyslovení jmen vrací 
jméno obětem lidské nenávisti, násilí a bezpráví zpět do našeho povědomí i společné 
historie. 

V Praze se Veřejné čtení jmen obětí holocaustu – Jom ha-šoa uskuteční na Mariánském 
náměstí od 14.00 do 17.00. Akce se koná pod záštitou Velvyslanectví Státu Izrael v České 
republice a za finanční podpory Nadačního fondu obětem holocaustu. Záštitu nad 
pražským čtením převzal primátor hlavního města Prahy Bohuslav Svoboda. 

Kontakt​
jana.korabova@terezinstudies.cz 

 

Institut Terezínské iniciativy je nezisková organizace, která se věnuje výzkumu, 
dokumentaci a vzdělávání o holocaustu, jeho příčinách a důsledcích v kontextu moderních 
dějin. Provozuje informační portál Holocaust.cz, databázi obětí a veřejnou odbornou 
knihovnu. Pořádá vzdělávací semináře pro učitele a žáky a organizuje každoroční 
připomínkovou akci Veřejné čtení jmen obětí holocaustu – Jom ha-šoa. 

 


	Tisková zpráva 

